

IZLAZI SVAKE
— SUBOTE. —
Pretplata
5 Din. mjesečno.
Tromjesečno
Din 15.-
Oglasi
po cijeniku.
Ček. rač.: 37.202

PRIMORSKA PLJEC

UREDNIŠTVO i
UPRAVA
lista nalaze se u
općinskoj zgradi
(bivša kuća
Mattiazzi) II. kat.
Telefon
interurban br. 47

Broj 25.

Šibenik, subota 9. januara 1932.

Godina II.

Nova vlada, trajna vlada trajnog rada

Definitivno i odlučno je udaren smjer unutar-njem političkom pravcu naše države. Na povratku iz inostranstva, iz centra koji dirigira smjernicama velike politike održanja teškom mukom stečenih poslijeratnih političkih i nacionalnih tekovina, — naš Uzvišeni Vlada još je jednom, i to definitivno i zauvijek, potvrdio pred narodom i svijetom, da sadašnji kurs naše unutarne politike jedini može da nas održi u općem kaosu današnjeg evropskog vrućenja. Dao je opet vladu u čvrste ruke onih, koji će htjeti i umjeti, da svom narodu pruže najšire mogućnosti nacionalnog održanja i ekonomskog ojačanja. Istim, pred dvije godine odlučno udarenim pravcem, putuje danas brod velike Jugoslavije; putuje duboko usječenom brazdom ravno naprijed, čvrst i zaštićen. Ne skreću ga s ravnog puta ni vjetrovi crnih želja, koje tamo negdje preko Jadrana i Dunava kliju u pogoznim srcima; ne smetaju mu ni valovi zakulisnih snova naših unutarnjih „slobodnjaka“. Doslo je vrijeme već jednom uvide, čak i oni najneuvjerdniji, da izlišne sve one puste i sebične želje, koje su mnogima hranile maštu u romanjanju zdrave duševne hrane. Svi politički programi, svi snovi i projekti, koji su težili za uređenjem naše zajednice na način više ili manje svakot današnjem uređenju, postaju danas u očima svakog zdravo rasuđujućeg čovjeka, iluzornim, — postaju anahronizmima. Samo jedno pozitivno rješenje imperativno se nameće kao zahtjev sadašnjice, a to je zaborav na jučerašnje iluzije i pristupanje zajedničkom, sloznom i konstruktivnom radu.

Nova vlada jest trajna vlada rada i reda. Reducirana brojem, a pojačana ličnostima preuzela je u ruke kormilo naše države u danima kada sve države i svi narodi vapiju za redom i radom. Problemi

teški i zamršeni, financijski čvorovi neobjašnjivi i neshvatljivi, krize u zaradi, u trgovini i privredi — pritisnuše gustom i zamornom koprenom čitav globus. Svi su naponi upravljani istom cilju, sva su nastojanja postala jedinstvena. Svatko traži zajednički spasonosni izlaz i čuva postojeći poredak kao jedinu podlogu kadru da podnese breme tih napora. Gori od najgorega bi bio onaj, koji bi u ovakovim prilikama htjeo ili pokušao provadati bilo što, čime bi ovi zajednički naponi bili spriječeni i svom djelovanju na putu poboljšanja. Sam bi sebi smrtnu ranu nanio, tko bi samo za korak učinio da nazaduje na svom putu djelo narodnog spasa.

Dužnost je stoga, bez pardona i iznimke, svakoga kojeg razum služi, da pozdravi pretstavnike nove vlade rada, da im pomogne u provođenju zamašitog nacionalnog, socialnog i ekonomskog programa, da utre, prema svojim skromnim mogućnostima, putove, kojim će oni da krenu, vođeni velikim pozivom svog zadatka. Jedino sloga, apsolutna i sveopća, sloga svih vjera, plemena i klasa, stvorit će vodičima spasonosno oružje, kojim će da se suzbiju nepogode, krize i nestašice. Tko može da gleda, neka stoga progleda i neka uhvati istinu za njezinu srž. A istina je danas jedino: sloga i rad; sve ostalo je laž i bludnja.

Tko želi dakle dobra sebi i svom narodu, tko želi da iz ovog današnjeg mutnog i uzburkanog evropskog mora isplivamo — pojedinci i cjelina, zdravi i sposobni za život, neka odlučnom voljom, pa barem čednim sredstvima, potpomogne današnje kormilare naše države u njihovom teškom zadatku; neka skupa s njima stavi domovini, na raspolaganje svoje raspoložive sile, — pak će naša dobra nada naći još bolje ostvarenje.

rati ih sa beskamatnim kreditima sa strane države u općem narodnom ekonomskom interesu. Osim toga trebalo bi posvetiti više pažnje ovoj važnoj ekonomskoj grani pri odmieravanju poreza, jer se ribari skoro općenito tuže, da su im porezi preteški.

Nemoguće vijesti o šibenskoj preparaciji

Čudom se začudismo, kad smo u jednom od posljednjih brojeva splitskog dnevnika „Jadranske Pošte“ i to baš pod rubrikom „Šibenski Glasnik“ — pročitali nekakovu „novost“ o definitivnom ukinuću učiteljske škole u Šibeniku. Kako je došao do takove vijesti gospodin, koji je pred tri dana preuzeo dopisništvo „Jadranske Pošte“ u Šibeniku, i da li ju je on turio u list samo u nedostatku drugih informacija, nas se malo to tiče. Tačnost te vijesti nećemo uopće ispitivati, jer je ona za nas a i za cijeli Šibenik apsurdna. O ovom pitanju mi smo već u nekoliko navrata pisali i rekli svoje mišljenje, a kojim se potpuno slaže sedamnaest hiljada Šibenčana. Ovom prigodom ističemo još samo alijedeće: Oduzeti učiteljsku školu Šibeniku, značilo bi dati posljednji udarac svim njegovim nastojanjima za kulturni napredak i razvitak te oduzeti mu ono sadnje, što je dosada uspio da zadrži. A to doista Šibenik nije zaslužio!

Ustoličenje novog šibenskog episkopa obaviće se 17 o. mj.

Pred nekoliko dana, Nj. V. Kralj potpisao je ukaz, kojim se za novog dalmatinskostarskog episkopa sa sjelom u Šibeniku postavlja dosadašnji vikarni episkop u Sremskim Karlovcima Dr. Irinej Đorđević.

Novi episkop dolazi ovih dana u naš grad, gdje će u drugu nedjelju 17 ov. mj. biti na svečani način ustoličen.

Jedna vrlo potrebna parobrodarska veza.

Murter, 7 januara 1932. Mjesto Murter jest svakako jedna od najvećih naših primorskih mjesta u Sjevernoj Dalmaciji. Broji preko 2500 stanovnika, sve naprednih naših zemljoradnika i ribara, koji se odlikuju naročitom radinošću i razboritošću. Kao napredni seljaci, u dnevnom su kontaktu sa Šibenikom, koji njih treba kao i oni njega. Pa unatoč toga, ovo je mjesto radi nesretnih saobraćajnih veza kao odsječeno od svijeta. Premda ima prikladnu luku zvanu „Hramina“ koja sačinjava jedinstven oklop zajedno sa selom, ipak niti jedno od naših lokalnih parobrodarskih pruga ne pristaje u istu, tako da Murterinci, u svrhu putovanja u Šibenik, moraju pješaćiti u obližnje selo Betinu i tu se ukrcati na parobrod. Samo jedan put sedmično stanovnici Murtera imaju nešto bližu parobrodarsku vezu i to preko Vučigrađa, koja im je veza takodjer izvan ruke, jer moraju prolaziti preko polja i krša, da do nje dođu. Pa ipak uz najneznatnija popuštanja, dalo bi se ovoj potrebi udovoljiti. Dovoljno je naime, da dnevne redovite pruge Šibenik-Pirovac usput pristanu u Hraminu i pitanje je riješeno. Pruga Šibenik-Pirovac ne bi ništa izgubila niti bi imala osjetljivijeg vremenskog gubitka: najviše petnaestak minuta zakašnjenja, ali bi se zato zadovoljile potrebama jednog od naših najvećih primorskih mjesta. Smatramo vrlo opravdano ovu skromnu želju Murterinaca, pak se nadamo da će joj znati izići u susret oni do kojih je.

Godišnja skupština Sokolskog Društva

Šibensko Sokolsko Društvo održaće sutra u nedjelju svoju glavnu godišnju skupštinu u društvenim prostorijama. Početak u 9.30 sati prije podne.

Pregled ovogodišnjeg ribolova i ribarstva u šibenskoj općini

Na području šibenske općine kroz mrakove ove godine ulovljeno je ljetine ribe oko 20 vagona; od toga je posloženo oko 4, a konzervirano u fabrici oko 6 vagona. Cijena ribi bila je prosječno 8 dinara po kg. a fabrika je plaćala oko 6 dinara po kg. Imamo 2 ribarske ladje na motor. Na području ove općine nije se moglo ustanoviti, da se upotrebljava koja mreža plivarica, jer ribari ne vole takove mreže. Slane ribe na području ove općine iz prošlih godina ima nekoliko vagona, a cijena joj je prosječno din. 6 po kg. Ekonomsko stanje ribara ove općine obzirom na današnju situaciju vrlo je loše. Amotni ribari i ove godine solili su ribu po starom običaju. Ribarstvo stal je loš i nije se opazilo da se je znatno obnovio kroz ovu godinu. Opće je mišljenje da bi trebalo poduzeti mjere za podignuće ribarstva smišljanjem ribarskih udruženja i po mogućnosti finansi-

IZNAJMLJUJE SE

od 15. Januara 1932. Veliki lokal sastojeci se od dvije prostrane prizemne prostorije na najljepšem položaju grada (Wilsonov trg) prikladan za bolju radnju, radionicu ili trgovinu. Radi informacije obratiti se tiskari Vitaliani.

Mlada Zagrebčanka
ugodne vanjskine, 19 godina stara
iz časničke obitelji, traži namještenje kao odgojiteljica djece kod bolje obitelji. Govori srpsko-hrvatski i njemački. — Adresa kod tiskare Vitaliani.

Šibenska kronika

Zabavno veče Narodne Ženske Zadruga prigodom rođendana Nj. V. Kraljice u korist siromaha grada i okolice

Kako je već najavljeno, Narodna Ženska Zadruga priredjuje u subotu 9. t. m. svoje zabavno veče sa plesom. Cisti je prihod ove zabave namijenjen velikoj akciji, koju je ove zime poduzelo ovo društvo, da bi što bolje i obilnije pomoglo siromaha Šibenika i okolice. Preporuča se svakome da pristupi ovoj zabavi, i tako prinese svoj udjel ovoj skroz moralnoj i humanoj akciji.

Narodna je Ženska Zadruga pokazala u svakoj prigodi da joj na srcu leži samo moralni, kulturni i socijalni napredak. Ona je predviđala da će ova zima radi opće svjetske krize biti osobito teška. Stoga je stvorila plan da što intenzivnije provede gornju akciju, i tako bude u mogućnosti da pomogne što većem broju bijednih. U provedenju ovog plana ona je naišla na nepredviđene zapreke, tako da njezina akcija nije imala željeni uspjeh. Ali pored svega toga mogla je ipak da obuče i da nahrani ovog Božića veliki broj djece i siromaha.

Unatoč velikim poteškoćama, na koje je naišla, Narodna će Ženska Zadruga i unaprijed raditi kao i do sada, šta više, ona će svoj rad još i proširiti, te obuhvatiti sva sela ove općine. Stoga je griješno i zlonamjerno svako isvrtnje istine o radu ovog eminentno kulturnog i karitativnog društva. Skromna sredstva kojima je ono raspolagalo i raspolaze, bila su upotrebljena uvijek i isključivo za kulturno i socijalno poboljšanje siromaha i oskudnih grada Šibenika i okolice.

Stoga neka svak koji ima osjećaja za sirotinju posjeti gornju zabavu Narodne Ženske Zadruga, te svojim doprinosom pripomogne ublaženju opće oskudice.

Lijepi uspjeh akademskog plesa.

U prošli utorak održan je u prostorijama G. H. „Krka“ ples šibenskog Akademskog Kluba, za koji je među našim građanstvom vladao vrlo živ interes. Velika, otmena sala hotela „Krka“ bila je vrlo efektno i ukusno dekorirana tako, da je na sve posjetioce ostavljala najljepši utisak. Na sredini dvorane stajala je slika Nj. V. Kralja, ovijena jugoslavenskom trobojkom. Diskretno svijetlo u svim plesnim prostorijama davalo je još ljepši i ugodniji štimung.

Posjet je bio vrlo brojna, osobito sa strane naše mladosti. Bio je prisutan i šibenski gradonačelnik g. Dr Smolčić.

I ako je ples prema današnjim prilikama bio priređen u skromnoj formi, ipak time nije ni najmanje izgubio od svoje otvorenosti i privlačivosti. Svatko, tko je došao, ponio je ugodnu uspomenu, izražujući priznanje našem Akademskom Klubu na ovako lijepoj i uspješnoj priredbi.

Za vrijeme plesa, koji je potrajao sve do 4 sata ujutro, svirao je odlični orkestar vojne muzike. Preko odmora slijedile su razne, vrlo uspjele atrakcione točke, koje su unijele još življe i veselije raspoloženje među sve posjetioce.

Spremajmo se svi za Vatrogasni ples!

Naše požrtvovno Vatrogasno Društvo priredjuje svoj društveni ples u subotu 16. ov. mj. u prostorijama G. H. „Krka“. Svaka riječ preporuke za ovu priredbu mora biti suvišna, jer tkogod zna da cijeni plemenite i nesebične žrtve naših vrijednih vatrogasaca za opće dobro, taj treba da bezuvjetno posjeti njihov ples i da im bar jedanput u godini izrazi puno priznanje na njihovom plemenitom djelovanju. Spremajmo se dakle svi za pretstojeći vatrogasni ples! Naći ćemo zabavu a i zadovoljstva, da smo ispunili svoju građansku dužnost.

Boja soba izložena suncu, najboljim konforom, pranjem rublja i t. d. računato, jeftino unajmljuje se. Obratiti se u tiskari E. Vitallani.

„KRKA“ DOBIVA TRENERA

Od 1. februara 1932. veslački klub „Krka“ dobiva stalnog trenera u osobi dobro nam poznatog i vrijednog Petra Ivanova. On je prvi uzgojio naše veslače, pak se eto opet vraća, da ih konačno usavrši i pripremi na najveću sportsku veslačku priredbu za evropske šampionate. — Želimo njenim i našim veslačima najljepši uspjeh.

Pokušaj samoubijstva vješanjem.

Obalni radnik I. N., star 35 godina, odlučivši da izvrši samoubijstvo, objesio se je prošle srijede oko 8 sati na veče u svom stanu na Plišcu. Srećom je još na vrijeme bio zapažen od ukućana, i oni su ga uz pomoć liječnika Dra Lalića nakon kraćeg vremena povratili k svijesti umjetnim disanjem. Općinski redar Vrbot, koji je u tom dijelu grada vršio službu, na poziv ukućana provalio je zaključana vrata kuhinje i presjekao konopac, o kojem je visilo tijelo već onesviještenog radnika. Kasnije je bio prevezen u bolnicu, gdje mu je pružena daljna liječnička pomoć. Sada je izvan svake opasnosti za život. O razlozima, koji su ga naveli na taj očajnički korak, odbio je da bilo što kaže.

Žalostan svršetak Šibenskog Kazališnog Društva. U prošlu nedjelju održana je glavna godišnja skupština Šibenskog Kazališnog Društva, kojoj je prisustvovalo šest članova. Donesen je jednoglasan zaključak, da se rad društveni potpuno obustavi i da se čitav inventar društva preda u pohranu upravi Gradskog Kazališta. Zatim je jednoglasno izabran za komesara društva g. Petar Erceg, koji ima dužnost da vodi nadzor nad pohranjenim društvenim inventarom.

Ne želeći da iznosimo već poznate razloge, koji su doveli do ove odluke, ipak moramo sa dubokim žaljenjem zabilježiti ovaj tužan svršetak Šibenskog Kazališnog Društva, jer nam je ono uvijek ležalo na srcu i jer smo mu vazda iskreno željeli najljepši uspjeh.

Posljednji pretsjednik Društva bio je g. Dr. Boris Novak, koji je i pretsjedavao ovoj zadnjoj skupštini.

Umrli u Šibeniku kroz prošlu godinu. Tokom 1931 g. umrlo je u Šibeniku 486 osoba. G. 1930 umrlo ih je 395. Dakle prošle godine pomor je bio veći za 41 osobu.

PRODAJE SE kuća dvokatnica u središtu grada. Za potankosti obratite se na upravu ovog lista.

Ako trebate prvoklasnog ugljena

obratite se tt. Lučić i drug ili samo nazovite telefon br. 20 i potrebna količina ugljena biće vam odmah dostavljena u kuću. Ne morate se bojati ni dima ni neugodnog zadaha, jer je ovaj ugljen, koji se je tek pred kratko vrijeme počeo kopati u velikim ugljenokopima u Dubravicama kod Skradina, temeljito prokušan i pokazao svoju nenadmašivu vrijednost i izvršnu kakvoću. Cijena mu je upravo neznatna, jer za samo 32 din. dobijete 100 kg. ovog izvršnog ugljena, kojim količinom se može nadoknaditi 800 kg gorivog drva. Već sama ova činjenica pokazuje njegovu ogromnu rentabilnost u današnjim danima, kada je svatko prisiljen na najveću štednju. Nemože stoga bi jedne naše kuće, jednog našeg ureda, trgovačkog poduzeća ili slično, koje se nabi služilo ovim domaćim ugljenom, najodličnije kvalitete, jer time ne samo što će imati direktnu korist za sebe, kako smo gore istakli, nego će time poduprijeti razvitak jedne mlade, domaće, rudarske industrije, prve ovakove vrste u Šibeniku.

Kazalište

Daljne pretstave Narodnog Kazališta za Primorsku Banovinu.

Jučer je započelo sezonsko gostovanje Narodnog Kazališta za Primorsku Banovinu u našem gradu. Poslije podne davala se je dječja pretstava „Trbonja, Dugonja i Vidonja“ a na večer „Zlatarevo Zlato“. Na ove dvije pretstave osvrnućemo se opširnije u narednom broju lista.

Slijedeći petak 15. januara davaće se u 3 sata poslije podne đaćka pretstava Nušićeve komedije: „Običan čovek“. Sudjeluju ovi glumci: Vasa Veselinović, Margita Rakarić, Stojan Jovanović, Ljubica Dragić Milivoj Ganza, Leposava Jovanović, Amond Alliger, Milan Ajvaz, Anđa Acimović i Ivo Leitner. Za ovu pretstavu dobivaju se sva mjesta u kazalištu po 4 dinara.

Istoga dana dava se na večer u 8 sati „NAŠ ŽUPNIK KOD BOGATIH“, čuvena komedija od Clementa Vantela, koja je u čitavoj Evropi postigla senzacionalan uspjeh. Glavnu ulogu župnika igra naš popularni glumac Aca Gavrilović. U ostalim ulogama Toša Stojković, Tomislav Tonhofer, Ivo Leitner, Pero Kokotović, Milorad Acimović, Ivo Rakarić, Vasa Veselinović, Milivoj Ganza Stojan Jovanović, Tomo Miholjčan, Mica Gavrilović, Jelka Vojić, Milka Michl, Anđa Acimović, Leposava Jovanović, Ruža Krančević, Vera Dolinaj i Ivka Veselinović.

Cijene za ovu pretstavu obične.

Pretprodaja ulaznica u knjižari G. Radića i sat prije početka pretstave na kazališnoj blagajni.

Tonfilm

TONKINO „TESLA“

Ove nedjelje prikazaće slijedeće stepostolne tonfilmove:

1. Najuspjeliji tonfilm simpatične česke glumice

ANNY ONDRE

100%, njemačka tonfilmska opereta:

ANNY RADI SVE

Vesela pustolovina jedne djevojčice. Tonfilm divnih pjesama, modernih slagera, duhovitih dijaloga i komičnih plesova. — Režija: KARL LAMAČ. U glav. ulogama: Anny Ondra, Siegfried Arno i Felix Bressart.

2. Događaji u Indiji najviše zanimaju danas svjetsku javnost! Tonfilm jedne takove pobune zove se

CRNA STRAŽA

Drama ljubavi i strasti, revolucije i tužnoga tajinstvenog i egzotičnog Indije. Film aktuelan osobito danas, kada se Ghandijevi pristaje ponovno bune protiv svojih bijelih gospodara. — U glav. ulogama: Victor Mac Laglen, Myrna Loy i David Rollins.

3. Opet jedna 100% njem. tonfilmska opereta:

PARIŠKA LJUBAV

(Komm su mir cum Rendezvous)
Veletonfilm divnih slagera, pjesama i glazbe. U glav. ul. Walter Rilla, Lucie Englich, Mena Engström, FRITZ SCHULZ, SZÖKE SZAKALL i PAUL MORGAN. — Plesove i balate izvadaju tance TILLYE GIRLS!

4. Svratite pozornost na senzacionalnu komediju koju uskoro donosimo:

ZA ZAKLJUČANIH VRATA

Veselna 100% tonkomedija na njem. jez. sa najpopularnijim komičarima Amerike: Stan Laurel i Oliver Hardy. — Upozoravamo vas da je ovaj tonfilm parodija na grandiozno djelo

5. **Tko je CINER?**

Poziv poslodavcima

Prema odredbama Pravilnika k članu 100 zakona o neposrednim porezima dužni su svi poslodavci, koji uposlju prosečno više od 20 uposlenika, te državne i samoupravne institucije, kao i lica, koja su načelno podložna društvenom porezu, makar bila od ovoga trajno ili privremeno oslobođena, plaćati službenički porez za svoje namještenike u gotovom (po spisku) Poreskoj Vladi.

Da ih Poreska Vlast može unjeti u knjigu poslodavaca, koji predaju službenički porez u novcu, dužni su takovi poslodavci prijaviti se Poreskoj Vladi najdalje do 25. januara svake godine.

Obzirom na ovu zakonsku odredbu, pozivlju se svi takovi poslodavci, da se prijave ovoj Poreskoj Upravi (soba br 8) najdalje do 25. januara 1932 god.

Upozorava se, da će se primijeniti najviša kazna po čl. 138 zakona o neposrednim porezima na svakog poslodavca, koji se do ovoga roka ne prijavi ovoj Poreskoj Upravi.

Prema odredbama čl 100 Pravilnika zakona o neposrednim porezima svi poslodavci, koji zastavljaju službenički porez od svojih namještenika, a plaćaju ga u PORESKIM MARKAMA, dužni su početkom svake godine u toku mjeseca januara podnijeti knjižice službeničkog poreza Poreskoj Upravi na pregled.

Na temelju ove zakonske odredbe pozivlju se svi takovi poslodavci, da najdalje do kraja mjeseca januara 1932. god. podnesu na pregled knjižice službeničkog poreza ovoj Upravi (soba br. 8).

Po izvršenom pregledu, potvrđice se pregled u knjižici i ista povratiti poslodavcu.

Protiv poslodavaca, koji ne podnesu ovoj Upravi na pregled knjižice, postupit će po odredbama čl. 139 odnosno 142 zakona o neposrednim porezima.

PODUKA: Sa sigurnim uspjehom pedučavam učenike nižih razreda iz svih predmeta. Adresa u tiskari Vitaliani.

Sokolstvo

Jačajmo se!

Govorimo manje, jadikujmo manje,
pravimo manje štafaže
razmišljajmo o svom velikom
zadatku, jačajmo se!

Dr. M. Tyrš, god. 1881.

Pedeset je punih godina prošlo odkako su izrečene gornje reči, a opet kada ih čitamo čini nam se da su danas izrečene. Vreme im nije ništa oduzelo od njihove aktuelnosti. Naprotiv, danas su one jače nego ikada. Jer danas više ne ikada snage nam treba! Veliki zadaci čekaju našu naciju u skoroj budućnosti i ne budemo li poslije u susret događajima sa potrebnom snagom bićemo sami krivi s neuspjeha.

A gde da nađemo taj čarobni izvor snage? Gde ćemo naći vrelo na kome bi oprali očiju vid da ne budemo više slepi, da razlikujemo dobro od zla, gde ćemo naći taj eliksir života, koji će nam ojačati duh i telo da se s uspjehom možemo zalagati za dobro, a boriti se proti zla? Gde je to vrelo, gde ćemo se napojiti ljubavlju za narod svoj, koja će nas ljubav poticati da ustrajemo onda, kada to bude najpotrebitije? Tko će nam dati misao vere i pobjede da nas vodi?

Tko drugi, nego onaj koji nam je još pre ravnih pedeset godina doviknuo: „Jačajmo se!“ On nam nije samo pokazao taj čarobni izvor snage, nego nam je ukazao put, kojim nam treba ići do toga izvora. Put, doduše ne uvek udoban i širok, ali tim časniji. Dao nam je Sokolstvo, koje treba da nas povede snazi duha, duše i tela. „Prva i najvažnija zadaća naša je ta da smo pred svima pozvani održati svoj narod pri onoj svestranoj čistosti, koja ne dopušta da narodi izumru, pri onoj trajnoj i delotvornoj snazi, pri telesnom, duševnom i duhovnom zdravlju, koje ne dopušta da bi se pokazao znak naza-

dovanja . . .“ „Zato treba, naravno, da svaki pojedinac, svako društvo u svojoj struci radi svim silama i teži najvišemu cilju.“ Sokolstvo u jačanju tela i volje. „Svako društvo mora — to ponavljam — gojiti svoju vlastitu zadaću, mora svome narodu služiti na svoj poseban način i ako hoće da ga drugi poštuju mora pre svega svoj zadatak visoko ceniti.“ „Na sokolskim zborovima — nastavlja dalje Tyrš — ne sme se olako i u po glasa govoriti o samoj telovezbi i dopustati da sokolska misao ne postoji u telovezbi, nego da je prava zadaća naših društava jačanje duha. Jačajmo samo telo, a time posredno jačamo snagu svoje volje; za jačanje duha postoje i druge institucije. A svoje rodoljublje dokazujemo pre svega radom i to radom u određenoj struci. Ili sa možda zdravlje i snaga, te o njima ovisna radna sposobnost i produktivnost naroda tako sitne stvari, da bi se te zadaće morali sramiti? Mislim da se ni jedan pravi Sokol toga ne će sramiti. A da učestvovanje u našem radu do sada nije onoliko, koliko bi moralo biti, sramota je onih, koji taj rad izbjegavaju.“

Ojačanju duha staraju se mnoge institucije, u prvom redu škole. Ali treba stvoriti čvrste temelje na kojima će duh moći da razvije svoju snagu. Tako stvoriti snažna telesa, koja će biti sposobna da vrše velika dela. „Treba nam odlučne, neslomljive volje, treba čistih i dobrih karaktera, treba snažnih mišica i grudi, treba duha bratstva i ljubavi, koji snagu postrojuju spajajući ih u jedan, čvrst, neslomljiv lanac.“ Jačanjem telesa naših dižemo obranbenu snagu naroda, stvaramo ne samo telesno snažne, nego moralno i duhovno jakе ljude u kojih imade neslomljive volje i samosvesti, bistrine i prisutnosti duha, odlučnosti i hrabrosti, ustrajnosti i neumornosti, borbenosti, samopouzdanja i discipline, a to su sve osobine važne ne samo u ratu nego još i više u miru na radu za narod. Telesnim vežbanjem ne jačaju se samo mišice, nego ceo čovek. A nama snažnih ljudi danas treba više no ikada! Zato: „Govorimo manje, jadikujmo manje, pravimo manje štafaže, . . . razmišljajmo o svom velikom zadatku, jačajmo se!“

Šibenik

Viktor Ladenhauser.

Domaćice pozor za zimu!

Otvorena je nova maloprodaja ugljena iz domaćeg ugljenokopa „Dubravice“

kod

tt. Lušić i drug - Šibenik

Skladište kod kancelarijskih prostorija na obali. - Telefon broj 20.

100 kg prvoklasnog ugljena od 6500 kalorija,

bez sumpora i ikakve druge natruhe, stoji

samo 32 dinara

Ne dimi i ne zaudara.

Riješena je kriza gorivog materijala.

Otprema do kuće ili stana

Neštašica drva ne osjeća se više.

vrši se uz neznatnu naplatu.

Mjesto 300 kg gorivog drva, dovoljno je 100 kg ovog ugljena.

POZIV

za podnošenje poreskih prijava prihoda od preduzeća, radnja i samostalnih zanimanja za razrez tečevine i poreza na poslovni promet paušalnih plataca za 1932. godinu.

Sva preduzeća, radnje (trgovačka, industrijska i zanatska) odnosno sva lica koja se bave samostalnim zanimanjem kao i sva ostala, koja su podložna tečevini dužna su, u toku od 5. januara do 5. februara 1932. godine, podneti prijave o prihodu i prometu što su ga od tih poslova postigli u 1931. godini. Poreski obvezanici, koji porez na poslovni promet plaćaju po knjizi obavljenog prometa dužni su podneti skupnu prijavu o celokupnom prometu obavljenom u 1931. godini najkasnije do 31. januara 1932. godine.

Prijavu se podnosi posebno za svaki objekat, a isto tako i za svaku vrstu posla na primer ako trgovac N. N. ima centralu ili filijalu podneće jednu prijavu za centralu, a drugu za filijalu. Ako trgovac kolonijalom robom u istoj radnji toči piće, podneće posebnu prijavu za trgovinu kolonijalom robom a posebnu prijavu za točenje pića, ili ako se krojač podjedno bavi prodajom gotovog odela onda će posebno podneti prijavu za prihod od zanata, a posebnu za prihod od prodaje gotovog odela.

Rudarska preduzeća, koja podležu ovom porezu imaju podneti posebnu prijavu za svaki rudnik i posebno za svaki samostalni pomoćni rov.]

Prijavu treba da podnesu i ona lica, koja su po čl. 46. zak. kao i po specijalnim zakonima (brodarska preduzeća, brodogradilišta, lica sa devetero i više djece) oslobođena od plaćanja ovog poreza, te navesti broj čiluke o oslobođenju.

Obrazac poreske prijave može se dobiti kod ove Poreske Uprave i spoina uz cenu od jednog Dinara po komadu.

Prijavu zapunjava i podnosi:

- 1.) sopstvenik radnje i preduzeća, odnosno lice za čiji se račun radnja vodi;
- 2.) u slučaju zakupa, zakupnik;
- 3.) ako je radnja u posedu više lica, onda svi skupa;
- 4.) za maloletnike, njihovi roditelji, tutori;
- 5.) za mase, njihov zastupnik.

Prijavu može podneti i drugo lice po specijalnom ili generalnom punomoćju poreskog obvezanika.

Prijavu valja popuniti u svim rubrikama redom kako slede što jasnije i detaljnije.

Po čl. 6. zakona o porezu na neženjena lica dužni su poreski obvezanici tečevine u svojoj prijavi naznačiti, da li su neoženjeni, udovci odnosno razvedeni bez dece i koliko im je godina; ortaci pojedinih preduzeća podložni porezu na neženjena lica moraju sem toga naznačiti u prijavi u kolikom delu učestvuje u radnji.

Kako je predmet porazivanja jednogodišnji čisti prihod, koji je postignut u protekloj poslovnoj godini, preporuča se poreskim obveznicima, da taj prihod u svom sopstvenom interesu, tačno prijave, jer će se samo tako izbeći kažnjene posledice ne tačnog prijavljivanja.

Jednogodišnjim čistim prihodom smatra se bruto prihod umanjen izdatcima potre-

bnim za vođenje preduzeća, radnje ili zanimanja.

Izdaci, koji nisu u vezi sa radnjom, nego služe za izdržavanje sopstvenika, njegove familije ili kog drugog lica, nemogu se odbiti od bruto prihoda.

U interesu je samih poreskih obveznika, da uz prijavu prilože potrebne dokaze, naročito početni i završni inventar, odnosno račun bilansa gubitka i dobitka, korespondenciju i sl., ako vode trgovačke knjige, zatim, uverenja državnih ili samoupravnih vlasti, banaka i drugo, čime se punovažno može dokazati tačnost prijavljenih podataka. Zanatlije će u prijavi izjaviti, dali se podjedno bave prodajom gotove nabavljene robe, dali rade pomoću strojeva na pogon i koliko pomoćnika u zanatu zaposlivaju.

Preduzimači, koji rade po akordu trebaju također da to u prijavi navedu.

Prijava se ima predati lično ili preko pošte onoj opštini ili prvostepenoj poreskoj vlasti na čijem se teritoriju radnja nalazi.

Ko ne preda prijavu u roku određenom ovim pozivom platiće na ime kazne 3% razreznog osnovnog poreza, a 10% ako prijavu ne preda ni na ponovan poziv u roku od 8 dana.

Ako se u poreskoj prijavi, u nameri da se izbegne plaćanju poreza, dadu neistinite izjave, odnosno ako se zataji koji objekat ili vrelo prihoda snosiće poreski obveznik i posledice iz čl. 142. zak. o nep. porezu.

Ako je poreski obveznik nepismen ili nezna prijavu popuniti, može dati usmenu zapisničku prijavu kod nadležne opštine ili ove poreske uprave.

Podnosiocu prijave daće se potvrda o prijemu.

ŠIBENIK, dana 7. januara 1932.

PORESKA UPRAVA.



ОДЛНКОВАНИ ГРАФНЧКИ ЗАВОД

TISKARA E. VITALIANI I SIN ŠIBENIK

UTEMELJEN U ZADRU 1860. GOD.
BRZOJAVI: VITALIANI
TELEF. INT. 47

čestita svojim cij. mušterijama i prijateljima pravoslavne vjere sretnu NOVU GODINU.

„SLAVIJA“

TVORNICA SAPUNA

Braća Ilijadica-Grbešić pok. Petra

ŠIBENIK

Proizvađa za domaćice najbolji i najkorisniji sapun za pranje rublja: žuti, zeleni i bijeli. Prodaje se svugdje

K. EVANGELISTA

naslj. N. ROSSI, Šibenik

Skladilite gvoždjarije na malo i veliko te građevnog materijala.

Novom poštanskom teleg. i telef. tarifom!

Izašao je:

Sibenski

NARODNI KOLEDAR

za katolike i pravoslavne

sa poučnim i zabavnim štivom za prestupnu godinu

1932

Stipe Zorić, vrtlar Šibenik
Poljana Kralja Petra

Prodaja svježeg cvijeća, te raznih biljka u loncima. Solidna izradba nadgrobnih vijenaca, kao vjenčanih buketa.

Također uređuje parkove. CIJENE UMJERENE

Šibenska Okružna Banka D. D. Šibenik

Telefon br. 68. — Brzjavi: Krugobanka

Prima uloge na štednju na knjižice i po tekućem računu te ih ukamačuje najpovoljnije.

Vrši sve bankovne poslove uz najbolje uvjete

Robni odio — Telefon br. 9.

Vaso Čok i Jovo Paklar

Sibenik (Dalmacija)

Staklo za prozore, suplje staklo, poculan, kuhinjsko posuđe, aluminijumsko, emajlirano, papirnata roba mineralna voda, bonboni i t. d.

Vlastiti proizvod Crkvenih svjeća.

Novo otvorena mlijekarna

ZDRAVLJAK - Mliječni buffet

u ŠIBENIKU

u ulici Kralja Tomislava br. 47. kod crkve sv. Jakova

preporuča svježe kravlje, punomasno mlijeko, sve vrste vlastitih i inozemnih mliječnih proizvoda uz vrlo solidne cijene.

Vanjske narudžbe obavlja brzo i solidno.

GRGO OLIVARI I DRUGOVI

građevno poduzeće

ŠIBENIK

Preuzimlje i izvršuje sve vrste građevinskih poslova najsolidnije i najkulentalije.

Obavlja sve spadajuće tehničke radove, projekte i t. d.